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Vragenuur

Vragen van het lid Van der Steur aan de minister van Vei-
ligheid en Justitie over de activiteiten van een vermeend
onbevoegde patholoog-anatoom als deskundige in straf-
zaken.

De heer Van der Steur (VVD):
Voorzitter. Forensisch onderzoek neemt in ons land een
steeds belangrijkere plaats in. Dat komt in de eerste
plaats doordat daders met behulp van forensisch onder-
zoek kunnen worden opgespoord, veroordeeld en berecht
en in de tweede plaats doordat onschuldigen zo kunnen
worden vrijgepleit. Het is dan ook belangrijk dat in rechts-
zaken door zowel het Openbaar Ministerie als de verdedi-
ging gebruikgemaakt kan worden van respectievelijk ex-
pertise en contra-expertise van forensisch deskundigen.
In de afgelopen maanden is er al veel media-aandacht ge-
weest voor een aantal discussies tussen het NFI, het Ne-
derlands Forensisch Instituut, en een aantal andere aan-
bieders van onder andere DNA-onderzoek. Recentelijk,
vorige week, is weer een onderdeel van die discussie uit-
gebreid in de pers geweest. Niet alleen in de Volkskrant
en De Telegraaf is er aandacht aan besteed, maar inmid-
dels ook in het Algemeen Dagblad: in Nederland zou een
bepaalde deskundige uit Zwitserland – ik zal de naam niet
noemen – actief zijn, die onbevoegd zijn werk verricht. De
eerste vraag die ik aan de minister stel, is: klopt deze be-
richtgeving? Is de betrokkene inderdaad onbevoegd? Zo
ja, dan is de tweede vraag: wat zijn de gevolgen van die
onbevoegdheid voor strafzaken waarin deze deskundige
heeft opgetreden?

Minister Opstelten:
Voorzitter. Ik onderschrijf het belang van hetgeen de heer
Van der Steur zegt. Op 27 januari heeft het College van
procureurs-generaal de parketten gevraagd, voorzichtig te
zijn met het inzetten van de betrokken persoon als foren-
sisch patholoog, aangezien er twijfels waren gerezen over
de deskundigheid van betrokkene. Nadat het college had
vastgesteld dat er twijfels waren gerezen, heeft het Exper-
tisecentrum Medische Zaken onderzoek gedaan naar de
diploma's van betrokkene. Daaruit is gebleken dat betrok-
kene zich wel forensisch arts, maar geen forensisch pa-
tholoog mag noemen. Daarop heeft het college alle par-
ketten gevraagd, na te gaan in hoeveel zaken hij als foren-
sisch patholoog is ingezet. Die inventarisatie is bijna klaar.
Ik zeg toe dat ik de Kamer daarover zal informeren nadat
ik daar zelf over ben geïnformeerd.

Ik moet zeggen dat forensisch deskundigen door de
rechter-commissaris worden benoemd. In dit geval is dat,
voor zover te overzien valt, gebeurd naar aanleiding van
een verzoek tot contra-expertise van de advocatuur. Het is
aan de rechter-commissaris om te beoordelen of de door
hem te benoemen deskundige aan zijn eisen voldoet. Dat
zijn mijn antwoorden.

De heer Van der Steur (VVD):
Voorzitter. De minister geeft geen antwoord op mijn twee-
de vraag, althans, tenzij hij bedoelt te zeggen dat het oor-
deel aan de rechter-commissaris is. Er zijn echter strafza-
ken waarin de betrokkene al adviezen gegeven heeft, die
misschien zelfs al tot een vonnis hebben geleid. De vraag
is dus: is er een gevolg voor strafzaken waarvan de des-
kundigheid van betrokkene een onderdeel is geweest?

Mijn tweede vraag luidt als volgt. Uit alle berichten in
de pers blijkt ook dat er in Nederland kennelijk een enorm
tekort aan forensisch pathologen of forensisch patho-
loog-anatomen is. Ik weet nooit precies hoe je die moet
noemen. Ik weet dat er aan een landelijk register wordt
gewerkt, maar de volgende vraag is gerechtvaardigd. Als
de mijnheer in kwestie als deskundige afvalt, hoe zit het
dan met het aantal forensisch patholoog-anatomen in Ne-
derland; zijn daar wel genoeg van?

Minister Opstelten:
Mevrouw de voorzitter. Volgens mij heb ik de eerste vraag
impliciet al beantwoord. Er is een inventarisatie gaande,
die is ingezet door het College van procureurs-generaal.
Die inventarisatie wacht ik af. Aan de hand daarvan kan ik
beoordelen of er gevolgen zijn voor de behandeling van
situaties die zich hebben voorgedaan. Daarom zei ik ook
dat het een zaak van de rechter-commissaris is. Ik mag
nooit in die beoordeling treden en de heer Van der Steur
ook niet.

De tweede vraag betreft de capaciteit. Ik kan zeggen dat
er bij het NFI ruimte is voor een zestal forensisch patholo-
gen. Ik zeg even uit mijn hoofd dat vier van die plekken in-
gevuld zijn. Er is één patholoog in opleiding en er is één
vacature waaraan hard wordt gewerkt. Er zijn twee des-
kundigen buiten dit territoir werkzaam. Concluderend zeg
ik dat er als zodanig geen extra probleem te bezien valt. Ik
zal dat nog eens checken als ik de inventarisatie van het
College van pg's heb ontvangen.

De heer Van der Steur (VVD):
Ik heb geen aanvullende vragen. Wij zullen dit proces met
interesse en een kritische blik volgen omdat dit soort des-
kundigheid van essentieel belang is voor zowel daders als
verdachten die ten onrechte verdacht worden, zoals ik al
zei.

Minister Opstelten:
Dat laatste onderschrijf ik natuurlijk.


